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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 1
«Πράσινες δεξιότητες στον τοµέα της ΚΟ», Ερευνητική Μελέτη 
που θα είναι η πρώτη ολοκληρωµένη και διακρατική επιστηµονική 
προσπάθεια να προσδιοριστούν οι τρέχουσες
καικαι µελλοντικές ελλείψεις πράσινων δεξιοτήτων στους ΦΚΟ και να 
προτείνει συγκεκριµένες λύσεις και εκπαιδευτικές προσεγγίσεις για 
την αναδιάρθρωση των υφιστάµενων πανεπιστηµιακών 
προγραµµάτων σπουδών της ΚΟ, ώστε να αναβαθµιστεί η ο 
σηµερινός ρόλος των πανεπιστηµίων της ΚΟ από βασικούς 
παράγοντες των κοινωνικών µετασχηµατισµών, ως βασικοί µοχλοί 
της οικολογικής µετάβασης.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 2ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 2
Το SDG Labs Digital Gallery που θα παρέχει ένα διαδικτυακό 
αποθετήριο µε ένα ευρύ φάσµα έτοιµων προς χρήση και 
διαδραστικών δραστηριοτήτων συνδηµιουργίας, εργαλείων
και πόρων και ένα ψηφιακό πακέτο σχεδίων διαλέξεων που 
υποστηρίζουν την ανάπτυξη κοινωνικής και πράσινης 
επιχειρηµατικής ικανότητας. Τέλος, αυτό το αποτέλεσµα θα
προσφέρειπροσφέρει ένα διαδικτυακό ευρωπαϊκό εργαλείο προσυµπτωµατικού 
ελέγχου µε µελέτες περιπτώσεων ΦΚΟ που δραστηριοποιούνται σε 
οικονοµικούς τοµείς µε περιβαλλοντικούς στόχους.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 3
ΠρόΠρόγραµµα ανάπτυξης ικανοτήτων SDG Labs που θα παρέχει 
στους εκπαιδευτικούς ΑΕΙ µια καινοτόµο και ευέλικτη ευκαιρία 
κατάρτισης σχετικά µε τον τρόπο ενσωµάτωσης περιβαλλοντικών 
θεµάτων στα προγράµµατα σπουδών ΚΟ, θα εξοπλίζει τους µαθητές 
µε γνώσεις και δεξιότητες που ευθυγραµµίζονται µε τις απαιτήσεις 
της πράσινης αγοράς εργασίας και θα εγκαθιδρύσει ουσιαστικές 
τοπικές πράσινες συνεργασίες σε διάφορους ενδιαφερόµενους 
φορείς της ΚΟ.φορείς της ΚΟ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 4
«Μοντέλα επιχειρηµατικής προσοµοίωσης SDG Labs» που 
θα προσφέρει ένα πακέτο µεπερισσότερα από 20 ∆ιαδραστικά 
Μαθησιακά Περιβάλλοντα που θα λειτουργήσουν ως εργαλεία 
σκέψης για τους σπουδαστές ΚΟ ώστε να σχεδιάσουν και να 
πειραµατιστούν ελεύθερα στα δικά τους επιχειρηµατικά µοντέλα 
περιβαλλοντικής προσοµοίωσης ΚΟ και να κατανοήσουν τις 
συνέπειες των πραγµατικών επιχειρηµατικών αποφάσεων.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 5ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 5
«Πρόγραµµα αναβάθµισης των µαθητών του SDG Labs» 
που θα προσφέρει ένα πακέτο µεικτής µάθησης το οποίο θα 
ενσωµατώνει τόσο θεωρητικά όσο και πρακτικά στοιχεία πράσινων 
δεξιοτήτων αλφαβητισµού και περιβαλλοντικής βιωσιµότητας.



• Να υποστηρίξει την ανάπτυξη προσανατολισµένων στο µέλλον 
προγραµµάτων σπουδών που θα ανταποκρίνονται στις µελλοντικές 
ανάγκες και θα ενδυναµώσουν τους νεαρούς µαθητές να γίνουν κοινωνικοί 
παράγοντες αλλαγής στον περιβαλλοντικό µετασχηµατισµό.

Καθώς οι συνέπειες της κλιµατικής αλλαγής γίνονται όλο και πιο 
εµφανείς και οι µεγάλες οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις που 
προκαλούνται από την πανδηµία COVID-19 έχουν φέρει µεγαλύτερη 
πολυπλοκότητα, χρειάζεται περισσότερο από ποτέ µια µετατόπιση 
τόσο από περιβαλλοντική όσο και από κοινωνική άποψη. Η 
Κοινωνική Οικονοµία αντιπροσωπεύει έναν ζωτικό οικονοµικό τοµέα 
για την πραγµατοποίηση µιας οικολογικής µετάβασης χωρίς 
αποκλεισµούςαποκλεισµούς που δεσµεύεται για κοινωνικές και περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις. Οι Φορείς Κοινωνικής Οικονοµίας (ΦΚΟ) - 
συµπεριλαµβανοµένων συνεταιρισµών, κοινωνικών επιχειρήσεων, 
αλληλασφαλιστικών εταιρειών και µη κερδοσκοπικών ενώσεων - 
παρέχουν εργασία σε περισσότερους από 13,6 εκατοµµύρια 
ανθρώπους στην Ευρώπη (το 2014-2015) και ο αριθµός και η 
ποικιλία των λεγόµενων «πράσινων ΦΚΟ» είναι εντυπωσιακοί. Οι 
πράσιπράσινοι ΦΚΟ προσφέρουν καινοτόµες λύσεις σε πολλούς 
µακροπρόθεσµους πράσινους τοµείς, όπως οι ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας, η κυκλική οικονοµία, η βιώσιµη γεωργία και η κοινωνική 
στέγαση. Είναι πρωτοπόροι σε τοπικές πράσινες συµφωνίες, 
προωθώντας προγράµµατα βιώσιµης συνεργασίας µεταξύ 
επιχειρήσεων και πολιτών µε απώτερο στόχο την καταπολέµηση της 
κλιµατικής αλλαγής. Προκειµένου να αξιοποιηθεί πλήρως το 
δυδυναµικό της ΝΑ προς µια πράσινη µετάβαση, είναι απαραίτητο να 
δράσουµε σε όλα τα επίπεδα, δίνοντας έµφαση πρώτα και κύρια 
στην εκπαίδευση. 

Με την ολοκλήρωση, το SDG Labs θα έχει παραδώσει τα ακόλουθα ευρύ- 
τερα αποτελέσµατα:
• Περαιτέρω προώθηση της περιβαλλοντικής συνείδησης µεταξύ των 
νεαρών µαθητών και προώθηση των πράσινων νοοτροπιών που θα είναι 
προσανατολισµένες στη δράση και που θα ενδυναµώσουν το επιχειρηµατικό 
µοντέλο ΚΟ ώστε να είναι κατάλληλο για µια πράσινη και δίκαιη µετάβαση.
•• Βελτίωση της επαγγελµατικής εξέλιξης των καθηγητών πανεπιστηµίου της 
ΚΟ σε καινοτόµες και πράσινες µεθοδολογίες διδασκαλίας δεξιοτήτων και 
εισαγωγή τους στη σε µεγάλο βαθµό άγνωστη σφαίρα της περιβαλλοντικής 
γνώσης και του πράσινου αλφαβητισµού.
•• Νέες προοπτικές σταδιοδροµίας για σπουδαστές ΚΟ στον πράσινο τοµέα, 
καθώς περισσότεροι από 60 φοιτητές σε όλη την Ευρώπη θα έχουν την 
ευκαιρία να εξερευνήσουν µέσω διαδικτυακής προσοµοίωσης ή/και 
πειραµατισµού στην πραγµατική ζωή µε πράσινες επιχειρήσεις ΚΟ 
εναλλακτικές οδούς απασχόλησης και επιχειρηµατικής δραστηριότητας. 
•• Προώθηση νέων τρόπων αποτελεσµατικής συνεργασίας µεταξύ 
ακαδηµαϊκών και πράσινων ΦΚΟ και οικοδόµηση βιώσιµων εταιρικών 
σχέσεων για την εδραίωση τέτοιων συνεργασιών, βελτιώνοντας την ποιότητα 
της πράσινης εκπαίδευσης και την ανάπτυξη πράσινων δεξιοτήτων, καθώς 
περισσότερες από 80 πράσινες ΝΑΕ θα είναι ενεργοί συµµετέχοντες σε 
διάφορες φάσεις του έργου
•• Ενίσχυση του ευρωπαϊκού χώρου τριτοβάθµιας εκπαίδευσης 
ενσωµατώνοντας συµµετοχικές και µαθητοκεντρικές πρακτικές διδασκαλίας 
και µάθησης, όπου η ενεργός και πρακτική συνεισφορά των καθηγητών και 
των φοιτητών της KO είναι καθοριστική.

Τα ιδρύµατα τριτοβάθµιας εκπαίδευσης (ΑΕ) στον τοµέα της ΚΟ πρέπει να 
επενδύσουν στην οικοδόµηση των πράσινων δεξιοτήτων και γνώσεων των 
φοιτητών, ώστε να αναβαθµίσουν τον ρόλο της ΚΟ στον πράσινο τοµέα. 
Ωστόσο, υπάρχουν σαφείς ενδείξεις για έλλειψη πράσινων δεξιοτήτων, καθώς 
τα εκπαιδευτικά ιδρύµατα αντιµετωπίζουν δυσκολίες στην ενσωµάτωση της 
περιβαλλοντικής βιωσιµότητας στα προγράµµατα σπουδών τους. Από την άλλη 
πλευρά, όταν πρόκειται για ΦΚΟ, η έρευνα αποκαλύπτει ότι υπάρχει ισχυρή 
µελλοντικήµελλοντική ζήτηση για εγκάρσιες δεξιότητες (συµπεριλαµβανοµένων των 
πράσινων ικανοτήτων). Αναγνωρίζοντας αυτές τις ανάγκες και µελετώντας τις 
τελευταίες τάσεις καινοτοµίας στην εκπαίδευση, το έργο µας τοποθετεί την ΚΟ 
στην καρδιά της πράσινης µετάβασης και εισάγει το εκπαιδευτικό πρόγραµµα 
Socially Driven Green Labs (SDG Labs) που προσφέρει ένα καινοτόµο 
εκπαιδευτικό πρόγραµµα χρησιµοποιώντας συνεργιστικές και πολυεπίπεδες 
προσεγγίσεις (Μεθοδολογία ζωντανών εργαστηρίων και µάθηση µε βάση την 
προσοµοίωση)προσοµοίωση) που υποστηρίζουν τους εκπαιδευτικούς ΚΟ σχετικά µε τον 
τρόπο ενσωµάτωσης της περιβαλλοντικής βιωσιµότητας στο εκπαιδευτικό τους 
πλαίσιο και παρέχουν µονοπάτια αναβάθµισης δεξιοτήτων στους µελλοντικούς 
πράσινους κοινωνικούς επιχειρηµατίες της Ευρώπης.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ SDG LABS;

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΚΟΠΟΣ;ΣΕ ΠΟΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΟΧΕΥΕΙ;

PΤο έργο SDG Labs θα συµβάλλει στον απώτερο στόχο για την καταπολέµηση 
της κλιµατικής αλλαγής, προς την επίτευξη της ατζέντας των Ηνωµένων Εθνών 
για το 2030 για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη. Στοχεύει στο σχεδιασµό ενός καινοτόµου 
εκπαιδευτικού προγράµµατος που θα εξοπλίσει τους εκπαιδευτικούς της 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης σε τοµείς που 
σχετίζονται µε την Κοινωνική Οικονοµία (ΚΟ) 
µε τις απαραίτητες δεξιότητες, µεθοδολογίες 
καικαι γνώσεις για την προώθηση της επόµενης 
γενιάς πράσινων κοινωνικών επιχειρηµατιών. 
Η υλοποίηση του έργου θα ενσωµατώσει την 
ανθρωποκεντρική µεθοδολογία και τη 
µεθοδολογία Living Labs και πρακτικές 
µάθησης που βασίζονται στην προσοµοίωση 
σε δασκάλους και µαθητές ΚΟ, προκειµένου 
ννα προωθηθεί η πράσινη παιδεία και οι 
δεξιότητες

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Το έργο SDG Labs εισάγει ένα καινοτόµο, διεπιστηµονικό και προσανατολισµένο 
στο µέλλον εκπαιδευτικό πρόγραµµα για Ιδρύµατα Ανώτατης Εκπαίδευσης σε 
πεδία σπουδών που σχετίζονται µε τη ΚΟ που φιλοδοξεί να φέρει πραγµατικά και 
µετρήσιµα αποτελέσµατα για την αναβάθµιση του ρόλου της ΚΟ ως κεντρικού 
παράγοντα του πράσινου µετασχηµατισµού. Για την επίτευξη αυτής της αποστολής 
το έργο µας επιδιώκει τους ακόλουθους στόχους:
•• Να αξιοποιήσει τα αποτελέσµατα της έρευνας και τις υπάρχουσες πρακτικές και 
να αναπτύξει νέες γνώσεις για καινοτόµα εκπαιδευτικά προγράµµατα που θα 
προωθήσουν την περιβαλλοντική συνείδηση και θα πυροδοτήσουν συµπεριφορές 
πράσινης αλλαγής στον τοµέα της ΝΑ.
•• Να παρέχει ένα ολιστικό και ευέλικτο πρόγραµµα κατάρτισης που θα ενισχύσει 
την επαγγελµατική ανάπτυξη των πανεπιστηµιακών καθηγητών σε τοµείς που 
σχετίζονται µε τη ΚΟ σχετικά µε τον τρόπο εφαρµογής καινοτόµων διδακτικών 
πρακτικών που σχετίζονται µετην περιβαλλοντική εκπαίδευση και την πράσινη 
µετάβαση.
• Προώθηση της επόµενης γενιάς πράσινων κοινωνικών επιχειρηµατιών µέσω του 
εξοπλισµού των πανεπιστηµιακών φοιτητών της ΚΟ µε τις απαραίτητες και
µακροπρόθεσµες δεξιότητες του τοµέα των πράσιµακροπρόθεσµες δεξιότητες του τοµέα των πράσινων επιχειρήσεων. 
• Ανάπτυξη πόρων διδασκαλίας και µάθησης για την υποστήριξη της ενσωµάτωσης
θεµάτων που σχετίζονται µε την περιβαλλοντική βιωσιµότητα στα προγράµµατα 
σπουδών της ΚΟ σε όλη την Ευρώπη, ώστε να είναι σύµφωνη µε τις ταχέως 
µεταβαλλόµενες απαιτήσεις της πράσινης αγοράς εργασίας.
•• Να προσφέρει ένα συναρπαστικό εκπαιδευτικό περιβάλλον για τα ΑΕΙ, τους 
δασκάλους, τους φοιτητές και τις πράσινες ΦΚΟ, στο οποίο να συνδέονται, να 
συνεργάζονται, να ερευνούν και να συνδηµιουργούν γνώση και καινοτόµες 
κοινωνικά καθοδηγούµενες πράσινες λύσεις.
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